



НАРОДНО СЪБРАНИЕ  
Вх. № КТСП-553-08-10  
дата 27.01.2015 г.

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**МИНИСТЕРСТВО НА ПРАВОСЪДИЕТО**

Изх. № 01-270-10/15 ..... 27. 01. 2015

**ДО**  
**Д-Р ХАСАН АДЕМОВ**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО**  
**ТРУДА, СОЦИАЛНАТА И**  
**ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА В**  
**НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ**

На Ваш № КТСП-553-08-10 от 22.01.2015г.

**С Т А Н О В И Щ Е**

**ОТНОСНО:** *Законопроект за изменение и допълнение на Закона за политическа и гражданска реабилитация на репресирани лица, № 554-01-3, внесен от Лютви Ахмед Местан и група народни представители на 14.01.2015 г. и Законопроект за изменение и допълнение на Закона за политическа и гражданска реабилитация на репресирани лица, № 554-01-4, внесен от Лютви Ахмед Местан и група народни представители на 14.01.2015 г.*

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН АДЕМОВ,**

Министерство на правосъдието подкрепя на принципни основания внесените законопроекти. Българските граждани, които упражнявайки свои политически и граждански права, са били репресирани от органите на тоталитарния комунистически режим, следва да имат право на достойно и справедливо обезщетение. Това произтича както от международно признатите принципи за правата на човека, така и от принципите на демократичната правова и социална държава, установени с приемането на Конституцията на Република България през 1991 г. Предложените законопроекти съответстват на духа и съдържанието на редица вътрешни и международни актове: Закона за обявяване на комунистическия режим в България за престъпен; Декларацията на 41-то Народно събрание за осъждане на Възродителния процес; Резолюция 1481 (2006) на Парламентарната асамблея на Съвета на Европа (ПАСЕ) за международно осъждане на тоталитарните комунистически режими; Резолюцията на Европейският парламент от 2 април 2009 г. „Европейската съвест и тоталитаризма“.

Министерството на правосъдието предлага, при обсъждане на внесените законопроекти да се получи становище от Комисията по бюджет и финанси на Народното събрание, както и от Министерство на финансите по отношение на финансовите аспекти. Следва също така да се предвиди процедура по установяване и доказване на претърпяната репресия по безспорен начин. Наличните данни за извършените репресии („ранени с огнестрелно оръжие по време на митинги или групови протести от органите на Министерството на вътрешните работи”), водят до извода, че конкретно дефинираният кръг на репресирани лица е сравнително ограничен, поради което не би следвало да има значимо въздействие върху държавния бюджет.

**МИНИСТЪР НА ПРАВОСЪДИЕТО**

**ХРИСТО-ИВАНОВ**